VIE SOCIALE

 ET PROFESSIONNELLE
C.A.P.
Parties du référentiel dans lequel se situe l’activité
L’individu dans son parcours professionnel





L’individu dans l’entreprise





L’individu au poste de travail





L’individu acteur des secours





L’individu consommateur avisé
X

OBJECTIF TERMINAL DE LA SEQUENCE :


Savoir gérer son argent dans le but d’éviter des situations de surendettement


Nombre de séances d’une heure devant permettre d’atteindre l’objectif :

Situation : Un jeune couple s’installe. Tous les deux sont salariés. Ils veulent s’équiper en électroménager

Objectif de la séance n° 1 :   Identifier le problème et inventorier les différentes composantes 

· Montant des revenus

· Quels revenus

· Quels achats

· Classer les achats par ordre préférentiel

Objectif de la séance n° 2 : 
Budget
    
Définir les différentes recettes et dépenses et les différents budgets

· Rechercher les dépenses et recettes

· Classification des différents types de budget

Objectif de la séance n° 3 : 
Etablir un budget annuel

Objectif de la séance n° 4 :
Identifier le principe du crédit

Objectif de la séance n° 5 :
Définir l’épargne et le surendettement

Objectif de la séance n° 6 :
Evaluation sommative



Thème de la séquence :            Le Budget, Crédit, Epargne -  Surendettement

Numéro de la séquence : 

Capacités
Compétences terminales mise en œuvre au cours d’activités

S’informer

S1
S2


Rechercher une information




Collecter l’information




Décoder l’information
X



Organiser l’information




Trier l’information
X



Traiter l’information
X


Analyser une situation dans sa globalité
Identifier le problème posé
X



Identifier les éléments d’une situation
X



Mettre en relation des éléments
X



Mobiliser des connaissances




Proposer des solutions
X


S’impliquer dans une action
Effectuer des choix
X



Planifier l’action




Se situer dans le projet




Réaliser l’action
X



Evaluer l’action



Communiquer
Utiliser un vocabulaire adapté
X



Utiliser un moyen de communication




Présenter oralement un projet




Se présenter




EXERCICE d’APPLICATION

A partir du document sur les dépenses de Marie et Alain pour le mois d’octobre, sachant que le salaire de Marie est de 800 €, celui d’Alain 1020 € et sachant qu’ils perçoivent une allocation logement de 100 €, remplir le document suivant :





Revenus





Dépenses

Souligner la bonne réponse :

Excédentaire
        
        Le Budget est :

Equilibré





Déficitaire


SEANCE N°  2  de la SEQUENCE n° 2
Classe :  1ère année CAP
Effectif :  12
OBJECTIF TERMINAL de la SEQUENCE :
Savoir gérer son argent dans le but d’éviter des situations de surendettement
OBJECTIF de la SEANCE 2

Définir et classer les différentes recettes et dépenses d’un budget.

Différencier les types de budget

COMPETENCES
CAPACITES

TANSVCERSALES
PROGRESSION DE LA LECON
ACTIVITES des ELEVES
SUPPORTS PEDAGOGIQUES
DUREE

Définir un budget
S’informer
1.  définition du  budget
· Noter au brouillon sa définition

· Mise en commun

· Trace écrite
Tableau

Cahier VSP + Tableau
5 mn

Classer les différentes recettes et dépenses
Analyser
2. Les différents types de revenus et de dépenses
· En groupe de 2, lister les revenus et les dépenses d’un ménage

· Mise en commun

· Classer les recettes et les dépenses dans un tableau

· Correction
Brouillon

Tableau

Cahier VSP
10 mn

5 mn

10 mn

5 mn

Différencier les différents budgets

3. Les différents types de budget
· Compléter un document (Delagrave p. 108)

· Correction
Document

Rétroprojecteur + transparent
5 mn

2 mn

Evaluation formative

4. Exercice d’application
· Compléter le document à la maison pour la séance suivante
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Total dépenses : ……………………





Total revenus : ……………………….
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Mois d’octobre





Impôts sur les revenus			130 €


Impôts locaux				  68 €


Assurance moto			  90 €


Achats de vêtements			  35 €


Alimentation				 515 €


Restaurant				  36 €


Acompte vacances			 100 €


Cartes de transport			   45 €


Produits d’hygiène			   25 €


Mutuelle				   30 €


Carburant moto				   80 €


Abonnement téléphone fixe		  30 €


Mobicarte				  30 €


Facture EDF				 110 €


Loyer et Charges			 500 €








………………………………………………………………………………………………………………………………
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Proposition du groupe de travail de la Corrèze


